

# 母亲重病缺钱,捡70万不动心

## 单县小伙主动归还巨款,失主一个多月来9次寻找终于找到他

本报菏泽5月28日讯(记者 梁斌) 菏泽单县小伙张继锁在烟台牟平打工时捡到70万元巨款后原数还给失主,没有留下姓名。为了表示感谢,失主孙先生在一个多月时间里,先后9次寻找张继锁,终于在24日找到了这个拾金不昧的好小伙。

28日上午,在菏泽市单县东大医院神经内科病房里,28岁小伙张继锁从烟台返乡看望病重的母亲。张继锁告诉记者,4月6日19时30分,天已黑,在烟台牟平北关大街鱼鸟河桥附近,刚刚买完彩票的他一脚踢到一个钱包,沉甸甸的。他在路旁等了半个多小时,仍未见人寻,接到姐姐催促回家的电话后便赶紧去了姐姐家。

7岁的外甥女好奇地翻开舅舅拾到的钱包,惊讶地说,“包里有好多钱!”张继锁这才发现,包里有签了章的支票、送货单据及10万元现金,合计价值70万元。

虽然母亲急需救命钱,但张继锁没有动心,赶紧找失主电话,从包内两张行驶证、一张驾驶证上,他基本确定了失主名字;再根据环评证书上的电话,张继锁联系上了失主。当天22时,双方在约定地点见面。小张比对了汽车牌照,又让对方确认包内物品,之后就离开了。

失主孙先生告诉记者,当晚把钱包搁在货车前门处,行驶至红绿灯处时被追尾,开门正欲下车查看,却发现撞车者逃逸。他赶紧加速追赶,没想到钱包在车门开合之间滑落到地上。见到拾金不昧的小伙子后,孙先生只了解到小伙是菏泽人,姓张,刚来牟平打工半年。小伙婉拒了他登门致谢的请求。孙先生把口袋里仅有的2000元钱硬塞给对方表示感谢,张继锁也坚决不收。



28日,张继锁把拾金不昧的事告诉正在住院的母亲,母亲很为儿子感到骄傲。本报记者 梁斌 摄

### 失主孙先生: 我就没想到 还能把钱找回来

40多岁的失主孙先生在烟台牟平经营一家公司。他告诉记者,包里那么多钱,捡到后能归还的人如大海捞针,当时就没打算还能找回这些钱,只期盼捡到者把支票、驾驶证等归还。因为支票丢失了,他得冻结公司账号,损失就更大了。

“当时小伙说什么也不收钱,咱怕怕送篮水果,也要向小伙致敬,不能让好心人寒心。”孙先生取走钱包时就下定决心。没想到,他第二天联系小伙时,却发现电话接不通了。原来第二天小伙的手机坏了,他把手机和号码一并换了。

此后,为了寻找好心人报恩,孙先生亲自到小伙的生活区域附近寻找了3次,又嘱托朋友找了5次,都没在这个外来人聚居的城中村打听到小伙下落。直到一周前,心有不甘的孙先生在出差之余再次寻找,挨家挨户询问,才幸运地打听到,小张可能在附近一家锻造厂上班。

孙先生马上买了水果,兴冲冲地奔到企业。见到小张后,孙先生激动地和小张拥抱在一起。

本报记者 梁斌

## 捡到钱前几分钟刚买了彩票

### 张继锁说,中彩票发财和捡钱发财不是一回事

延伸

5月28日下午,依偎在母亲身边,张继锁抱着头,眼睛湿润。医生又一次告诉他,母亲患的是脊髓空洞症,再不及时到大医院就诊,很可能会成为植物人。

看病需要花钱。事实上,就在捡包前几分钟,张继锁还做着发财梦。他一口气买了三种彩票。回

家后发现,他真的中了50元。为此他兴奋得差点跳起来。

27日,失主孙先生听说小伙母亲病重急需用钱时,表示愿意出钱帮助,张继锁拒绝了:“人家挣钱也不容易,咱四处借钱,也不给别人添麻烦。”小张说,在牟平的半年里,他每月平均工资只有1000元,但从他决

定把巨款归还失主起,就没准备从失主手里拿钱。

“捡钱和中彩票不是一回事,咱苦点累点也不能拿黑心钱。”28日,当着父母的面,张继锁说,捡钱还钱是应该的,因为母亲从小就教育他,不是自己的东西不能拿。

本报记者 梁斌

## 直击“京沪名医聚首仁品公益会诊” 儿童扁桃体、腺样体疾病 京沪专家三级会诊周

活动期间 12岁以下儿童内窥镜检查免费 北京专家预约电话: 0531-55533111

会诊时间: 6月1日-6月7日

随着城市现代化的脚步加快,环境的污染,患耳鼻喉疾病的儿童越来越多。耳鼻喉疾病而今已成为危害儿童健康的一大“杀手”,不但会导致孩子记忆力下降,智力发育不良等,更会引发突变,甚至危及生命,那么,我们是否应该在当下引

起重视呢?

由中华医学会小儿外科学分会、美国耳鼻喉头颈外科学会、中华医学会联合发起,由仁品耳鼻喉医院承办的“儿童扁桃体、腺样体疾病北京专家三级会诊周”将于6月1日启动。活动期间,中华医学会小儿外科学分会耳鼻喉组委

员、北京小儿外科学会委员、首都医科大学附属医院杨森教授、儿童耳鼻喉科权威专家、上海交通大学附属第一医院主任医师顾高会教授来济坐诊,届时,将为泉城儿童带来国际一流的耳鼻喉疾病治疗技术,为泉城儿童的健康保驾护航!

### 儿童疾病部分三级会诊专家公示



仁品耳鼻喉医院儿童鼻显微中心

微创可视微创技术 听力固齿技术 “HIFU”技术 内镜技术  
安全治疗鼻窦炎、腺样体肥大 全方位回缩清除鼻息肉 一次秒杀过敏性鼻炎 一次净杀鼻霉菌

仁品耳鼻喉医院 地址: 济南市天桥区北园大街204号 网址: www.0531rp.com  
电话: 55533111

## 告别高温迎来凉爽天气 今起三天我省多地迎降雨

本报济南5月28日讯(记者 刘红杰) 近日我省天气比较炎热,省气象台预报,随着新一轮较大范围降水的到来,我省气温将下降,天气较为凉爽。29日起三天,我省多地迎来降雨,雨量不均,雷雨地区雷雨时有阵风7级。

28日,济南市气象台监测数据显示,到下午3时,济南的温度达到了33.2℃。省气象台预报员介绍说,我省不少地区的天气都很热,全省最高温出现在淄博市淄川,达到35.6℃。不过,随着新一轮大范围

降雨的到来,这一炎热天气暂告结束。29日起三天,我省最高气温将在30℃以下,天气较为凉爽。

具体天气预报为: 29日白天,鲁西北地区多云转阴有雷雨或阵雨,其他地区天气晴转多云。南风3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7级。最低气温:内陆地区21℃左右,沿海地区19℃左右。最高气温:内陆地区29℃左右,沿海地区26℃左右。

29日夜间到30日白天,全省天气阴,大部地区有雷雨或阵雨。南风

短时北风3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7级。最低气温:内陆地区18℃左右,沿海地区16℃左右。最高气温:内陆地区27℃左右,沿海地区24℃左右。

30日夜间到31日白天,鲁西北部、鲁中东部、鲁东南和半岛地区阴有雷雨或阵雨转多云,其他地区天气多云转晴。南风3级左右,雷雨地区雷雨时阵风7级。最低气温:内陆地区17℃左右,沿海地区15℃左右。最高气温:内陆地区28℃左右,沿海地区24℃左右。

## 中石化济青段漏油事故经3天紧急处理 4200吨含油污水处理完毕

据新华社济南5月28日电 据齐鲁石化公司28日介绍,中石化济南到青岛段输油管道(鲁皖成品油管线淄博段)柴油泄漏事故后,齐鲁石化共接收地方运来的含油污水115车,约4200吨,现已全部实现达标处理。

25日,中石化济南到青岛段输油管道(鲁皖成品油管线淄博段)柴油泄漏事故,大量含

油污水急需回收处理。齐鲁石化紧急关停了炼油厂的污水回用装置,启用了大型的污水储存罐,腾出了污水处理场的余量和能力,最大限度地接收含油污水。自25日19时开始,经过连续3天的紧急处理,齐鲁石化此次接收的全部4200吨含油污水均处理完毕。

目前,齐鲁石化重新启动了污水回用装

置,这次所有已经处理合格的污水,将经过污水回用装置的进一步深度处理后,代替新鲜水回用于炼油的生产系统中,做到了治污、节水两不误。

美的整体吊顶 浴霸  
地址: 济南市天桥区 招商电话: 4000-163-166